

# 宋代运河支流荥阳索河整治开始 郑州生态宜居健康城启动

宜居是什么?概念,抑或是一幅清晰具体的山水画?昨日,宋代大运河的重要支流——荥阳索河整治项目的开工,标志着在郑州市“两核六城十组团”发展中被纳入郑州中心城区的荥阳,加速开创新未来,郑州生态宜居健康城市建设拉开帷幕。

晚报记者 王战龙 通讯员 王海勤 张勇

## 规划:一带五区

索河之名始于春秋战国时期,发源于荥阳西南的万山、三山、五云山等地,在荥阳崔庙镇一带的崔庙盆地形成了湖水——现荥阳丁店水库,迤迤北流。

据了解,索河曾是宋代运河——汴河的主要支流之一,全长52公里,犹如一条美丽的玉带,绵延南北,三仙庙水库、丁店水库、楚楼水库、河王水库如四颗熠熠生辉的明珠,自南向北镶嵌其里,在多变起伏的地表形成一道闪亮优雅的风景。

荥阳市市长、郑州生态宜居健康城负责人袁三军介绍,项目规划南起三仙庙水库,经丁店水库、楚楼水库,向北至河王水库,索河南北全长35公里。

项目规划以休闲养生的建设方式,采用“一带五区”的规划结构:一带指沿索河南北向的生态走廊;五区是指结合索河流域的不同特点,规划了以自然生态特色为主的万山生态旅游区,以休闲度假养生为主的湖滨度假小镇区,以新兴创意研发产业为主的活力新城,以文化创意旅游为主的文化主城区和以田园风光为特色的郊野田园区。

“索河旧貌换新颜,将完美地阐释宜居的概念——依水而居。”荥阳市政府一位工作人员说,目前索河整治项目已纳入水利部中小型河道治理工程规划。

## 实施:三期打造索河生态景观带

据了解,项目计划分三期实施,首先利用3年左右的时间,集中治理索河沿岸的排污点,改善水质,打造沿索河生态景观带。

一期建设中原西路至丁店水库周边地区,通过季节性湿地公园、体育文化主题公园、水上游乐中心等项目的建设,提高并打造地域的形象和品牌。二期建设中原西路至老城区周边地区,深化建设滨河休闲风光带和老城区的保护和改造,启动中原文化新天地和文化创意岛的建设,以点带线升级两岸环境,确立索河休闲人文游的主题形象。三期建设河王水库和三仙庙

水库周边地区,伴随宜业、宜居和宜游的城市结构布局的形成,进一步丰富索河两岸环境的整体形象,以线带面整合河道空间与城市肌理的衔接,形成荥阳独特的城市名片。

袁三军介绍,索河整治项目是总面积117平方公里的郑州市“十二五”期间重点建设项目郑州生态宜居健康城规划区域内的一部分。项目规划以索河为轴线,利用荥阳独特的山水资源,发掘荥阳悠久的历史,通过对滨河岸线资源整合,塑造“生命的纽带、生态的环境、生动的景观交相辉映的活力新城”。

## 前景:15分钟的郑州西花园

据了解,该项目区域内郑上路、G310国道、中原路、陇海路等多条东西道路直通郑州,东部郑州西南绕城高速连接京珠高速、连霍高速,路网四通八达。

“能够形成一个15分钟的生活圈,成为名副其实的郑州西花园。”荥阳一位政府工作人员说。索河整治项目规划建设作为郑州生态宜居健康城的开篇之作,通过索河沿

线的综合整治及沿索河经济文化景观带的建设,未来的荥阳将成为一个“水清、地绿、天蓝、景美”的水域靓城、生态之城、宜居之城、健康养生之城,成为郑州的新城区、西花园。

据悉,目前,已初步确定首批进入郑州生态宜居健康城的医疗机构、研发机构和医学院校共有14家。

# 200名印度青年访马渡村,“惊”了

本报讯 24日下午,金水区马渡村接待了一批特别的客人,他们是由印度政府青年事务部门官员、青年组织负责人、社会工作者、青年企业家、大学生和农村青年代表组成的印度青年代表团。200人的代表团参观了马渡新农村建设成果,体验中国村民生活,纷纷感到惊奇和赞赏。

代表团在考察了我省新农村建设示范村金水区兴达路街道马渡村、郑州宇通集团有限公司、“中国第一古刹”白马寺、世界文化遗产龙门石窟等地之后与将与郑州大学学生代表进行交流。

晚报记者 王翠 文/图



## 非物质文化遗产节十一开启

本报讯 昨日,记者从中岳嵩山《禅宗少林·音乐大典》获悉,10月1日~7日,《禅宗少林·音乐大典》将举办“感受厚重河南 品味华夏文明”河南省首届非物质文化遗产节。中岳嵩山为儒释道三教文化荟萃之地,以嵩山为中心整合中原厚重历史文化资源是河南建设“文化强省”的迫切需要。此次活动邀请了省十八地市具有代表性的非物质文化遗产精品参展。活动现场全天免费开放。

晚报记者 袁建龙 通讯员 贾聪聪 王丹锋

## 金水区整治不文明养犬行为

本报讯 金水区近日将在全区157个社区启动为期4个月的违法养犬集中整治行动,营造文明养犬氛围,维护市容环境。重点查处烈性犬、大型犬、流浪犬(无主犬)、无证(年审)犬和从事犬类饲养场、交易场所和各类斗犬活动等违法违规行为。另将坚决查处犬只扰民、遛犬不束缚犬链、无成年人牵领等不文明养犬行为。目前,该区城管部门已在广场设立养犬管理咨询台,发放宣传材料,受理群众咨询。

晚报记者 王翠 通讯员 杨曦 杨昉 蔡晓红

## 管城区举办流动人口表彰会

本报讯 9月23日,管城回族区流动人口表彰暨纪念9·25公开信发表31周年、计划生育均等化服务系列活动——“多彩管城,爱在流动”文艺汇演在银基商贸城举行。文艺演出前,省、市、区有关领导及南关街道办事处党工委班子成员为30名“婚育新风进万家”文明示范商户、“外来优秀务工者”和流动人口“创业明星”颁发了奖牌。

晚报记者 杨宜锦 通讯员 康昊增

## 二七区推行涉税风险提醒服务

本报讯 二七区不断创新纳税服务方式,在房地产企业中推出涉税风险提醒服务,变事后查处罚款为事前风险提醒。主要做法是:一是由税管员深入到房地产开发企业中开展税法宣传、纳税辅导,及时解答纳税人相关的涉税咨询;二是派税管员对房地产开发企业开工建设、项目进度等情况进行不定期走访、动态监控。

晚报记者 王菁

## 荥阳800村民免费体检

本报讯 “以前只有企事业单位享受到的免费体检,村民也享受到了。”近日,荥阳市京城路街道曹李村村民830余人,在村两委安排下免费进行了高规格体检。经济发展了,要让群众共享成果。村党总支鼓励有条件的村民组对参保人员给予补贴,仅尚炉村民组就拿出2万余元为该组村民集体参加了居民养老保险;新农合医疗,90%的村组由集体负担费用。

晚报记者 王战龙 通讯员 何延峰 郑鸿斌

# 还嵩山一片洁净的天空

登封“清网”丰收,到案数位居郑州市第一 逃犯总量下降率达67%

晚报记者 袁建龙 通讯员 袁俊峰 吴瑞松

本报讯 昨日,记者从登封市警方获悉,自开展“清网行动”截至19日,登封警方追逃的197名逃犯现已到案132人,逃犯到案绝对数位居郑州市局第一。其中,命案积案逃犯到案2人,到案数位居郑州市第一;历年网上逃犯到案27人,到案数位居郑州市第一;逃犯总量下降率达67%。

据悉,登封市公安局党委将“清网行动”作为全局工作的重心,局“两级”班子上下同心,强力攻坚,声势之强,力度之大,前所未有。

## 精诚所至 纵是铁石亦心动

涉嫌盗窃的网上逃犯许四海,今年45岁,驻马店市平舆县和店乡人。2011年因涉嫌盗窃被登封市局网上追逃。“清网行动”期间,刑侦责任区一中队民警先后三次深入到他的家中,开展动员规劝。中秋节期间,刑侦责任区一中队队长程现军、指导员袁少龙再次奔赴平舆县,与村组干部和许四海的家属亲友见面沟通,宣讲政策,晓以大义。12日上午,副局长王老康亲自

赶到平舆,和许四海家属促膝谈心,许四海的家属和亲友深受感动。农历八月十五日夜,许四海在家属陪同下主动来到该局投案自首。

解读:针对每名逃犯,登封市公安局逐人建立分包局领导、单位一把手和负责民警“三条线”责任制,明确职责,压实责任,切实实现人人有压力、人人有担子,分包局领导、单位一把手脱离日常工作,率先垂范,一线督战,与民警同吃住、同工作,现场解决实际困难,解除后顾之忧。

## 剥茧抽丝 不遗余力捉元凶

故意杀人逃犯梁套仁,男,1956年7月2日出生,登封市东华镇骆驼崖村人。1996年9月12日,梁套仁将本村幼女梁某强奸后杀害,案发后逃犯一直在逃,音信全无。

“清网行动”中,包案单位东华派出所民警对梁套仁所有亲友逐人见面,强力规劝,很快获取到梁套仁大女儿梁艳丽很有可能在新乡某地的线索。分包局领导、纪委书记范建伟、所长李乐军高度重视,立即制定对策。民警袁新强通过信息比对准确查询到梁艳丽详细居住地。8

月11日清晨,指导员景慧阳带领民警袁新强等人驱车奔赴新乡市新乡县合河乡西元封村,找到梁艳丽公公张某。民警通过对张某通报案情、宣讲政策,彻底使张某放下思想包袱,向民警提供了逃犯梁套仁躲藏在新乡市某处的重大线索。兵贵神速,景慧阳立即带领民警前往,在新乡警方的配合下,于8月11日晚7时许,在新乡市区金龙花园内,将躲藏在女儿梁艳丽家中并以在该小区物业打工为生的梁套仁成功抓获。

解读:丝得一根一根地抽,茧得一层一层地剥。分析事物缜密细致,调查问题层层有致,解决问题水到渠成,磨刀不误砍柴工。

## 不拘一格 因时而变捉逃犯

逃犯孟国强,男,1970年4月7日出生,登封市颍阳镇刘寨村10组村民,1992年,孟国强在颍阳镇实施抢劫后外逃。“清网行动”期间,颍阳派出所所长程建平和民警们多次深入孟国强中,开展动员规劝,但其家属拒不配合。琴瑟不调理应改弦更张,颍阳派出所迅速调整思路,劝投不成则积极抓捕。在对孟国强的亲属秘密展开调查过

程中,民警获取到一可疑手机号码,立即围绕该号码开展工作,发现其为陕西宝鸡号码。9月14日深夜,所长程建平带领民警张海杰等人火速赶赴宝鸡。经紧张工作,确认该嫌疑号码正是孟国强所用。据此,追捕组立即行动,在当地警方的配合下,9月15日晚9时30分,迅猛出击,在宝鸡市金陵东路将逃犯孟国强成功抓获。

解读:文武之道,一张一弛;琴瑟不调,改弦更张。

上述只是众多事例中的几例。雄关漫道真如铁,而今迈步从头越。登封市公安局局长马会强说,开展“清网行动”百日攻坚战只争朝夕,要取得“清网行动”全面胜利,必须把握刑事政策恰到好处,把感召和规劝做到天衣无缝。运用政策攻势敦促逃犯主动投案,运用亲情感化规劝逃犯主动投案。同时加强技战术研究,加大对重点逃犯的抓捕力度,坚持立足“本地、本职、本岗”抓逃,全力开展信息追逃,加强清查管控,在缉捕上取得新突破。还要全面采集逃犯信息,扩大战果。另要加强法制监督,提高办案质量,确保案犯得到依法处理。